

Wydanie
bezpłatne

22 maja 2026
Rok XIX, nr 20 (886)
ISSN 1689-5606
www.naszraciborz.pl

nasz

raciborz.pl

Racibórz » W Raciborskim Centrum Kultury odbyły się uroczyste obchody 200-lecia Sądu Rejonowego w Raciborzu. Wydarzenie było okazją do przypomnienia historii jednej z najstarszych instytucji wymiaru sprawiedliwości w regionie oraz podkreślenia jej współczesnej roli.



fot. Jan Płak

200-lecie Sądu Rejonowego w Raciborzu. JUBILEUSZOWE OBCHODY W RCK

Uroczystości jubileuszowe z okazji 200-lecia Sądu Rejonowego w Raciborzu odbyły się 15 maja w Raciborskim Centrum Kultury. Program wydarzenia obejmował wystąpienia zaproszonych gości, prezentację filmu „200 lat Sądu Rejonowego w Raciborzu” w reżyserii Adriana Szczypińskiego oraz część artystyczną.

Przed publicznością wystąpiła Orkiestra Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach pod kierownictwem asp. szt. Waldemara Skotarskiego. Towarzyszyły jej Silesian Jazz Daughters, grupa wokalna Miraż oraz soliści Stanisław Karoń, Oliwia Glenc i Zofia Berger.

Przemówienie okolicznościowe prezes Sądu Rejonowego w Raciborzu, sędzi Marzeny Korzonek
Szanowni Państwo, Dostojni Goście, Przedstawiciele władz

państwowych i samorządowych, Przedstawiciele wymiaru sprawiedliwości, służb, instytucji współpracujących i zawodów prawnych, Drodzy byli Prezesi, Drodzy Sędziowie, Sędziowie w stanie spoczynku, Referendarze sądowi, Asystenci sędziego, Kuratorzy sądowi, Pracownicy Sądu obecni i byli, przedstawiciele ochrony, Mieszkańcy Raciborza i Ziemi Raciborskiej.

Jestem bardzo szczęśliwa, że jesteśmy dziś razem, i jest to dla mnie ogromny zaszczyt, że w tak wyjątkowym momencie historii sądu mogę do Państwa przemawiać. Spotykamy się bowiem w wyjątkowym momencie – podczas jubileuszu 200-lecia Sądu Rejonowego w Raciborzu, instytucji, która od dwóch stuleci wpisana jest w historię Raciborza i jego mieszkańców.

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 2

Racibórz » W wieku 85 lat zmarł Zygmunt Serafin, wieloletni dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Raciborzu Ostrogu, pełniący tę funkcję w latach 1983–1991. Jeszcze rok temu uczestniczył w uroczystościach jubileuszu 80-lecia szkoły, z którą był silnie związany. Pogrzeb w piątek 22 maja o godz. 12.00 na Jeruzalem.

Zmarł Zygmunt Serafin – wieloletni dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Raciborzu

Z głębokim żalem środowisko Szkoły Podstawowej nr 1 w Raciborzu żegna Zygmunta Serafina – pedagoga, wychowawcę i wieloletniego dyrektora placówki. W latach 1983–1991 kierował on szkołą, zapisując się w jej historii jako organizator o wysokich kompetencjach, a jednocześnie człowiek skromny i oddany pracy z dziećmi i młodzieżą. To w czasie jego kadencji Jedynka przeniosła się z tzw. tysiąclatki przy Królewskiej to

obecnego budynku przy Elżbiety.

W okresie jego dyktowania szkoła dynamicznie się rozwijała – liczba uczniów wzrosła z około 560 do nawet 1200. Pod jego kierownictwem pracowała kadra nauczycielska, która współtworzyła wysoki poziom dydaktyczny i wychowawczy placówki.

Zygmunt Serafin inicjował liczne działania wspierające rozwój uczniów, organizował zajęcia dodatkowe i szczegó-

ną wagę przykładał do wychowania opartego na wrażliwości społecznej. Szkoła angażowała się w działania środowiskowe, w tym współpracę z Domem „Złotej Jesieni”, co sprzyjało kształtowaniu postaw empatii i odpowiedzialności. Pod patronatem Domgosu działał przy niej klub piłkarski Polonia. Silny był PTTK.

Za swoją pracę był wielokrotnie nagradzany i cieszył się uznaniem środowiska oświatowego oraz lokalnej społeczno-



Fot. arch. SP1

ści. Pozostaje w pamięci wielu pokoleń uczniów i nauczycieli jako dyrektor, który tworzył atmosferę współpracy, szacunku i zaangażowania w życie szkoły.

(red.)

REKLAMA

pietrykowski
stomatologia

• BEZBOLESNE LECZENIE
znieczulenie komputerowe

• NOWOCZESNE LECZENIE KANAŁOWE

• RENTGEN CYFROWY

Racibórz
ul. Warszawska 7a
z tytu marketu E.Leclerc

pon. - śr.: 9 - 18
czwartek: 9 - 17
piątek: 9 - 15

32 417 28 75 • 603 783 383

www.pietrzykowski.info

Racibórz » Raciborscy policjanci ostrzegają przed oszustami podszywającymi się pod pracowników instytucji i fundacji. W Raciborzu ofiarą przestępstwa padł 87-letni mieszkaniec, który wpuścił do mieszkania mężczyznę podającego się za pracownika niemieckiej fundacji. Senior stracił biżuterię oraz pieniądze.

Uwaga na oszustów. 87-latek z Raciborza stracił biżuterię i pieniądze

Do zdarzenia doszło na terenie Raciborza. Do mieszkania 87-letniego mężczyzny przedzierał nieznajomy, który przedstawił się jako pracownik niemieckiej fundacji. W trakcie wizyty sprawca posługiwał się urządzeniem elektronicznym, co miało uwiarygodnić jego rzekomą działalność i uspić czujność domownika.

Senior, przekonany o wiarygodności gościa, wpuścił go do mieszkania. Wykorzystując moment nieuwagi, mężczyzna dokonał kradzieży biżuterii oraz gotówki, po czym opuścił miejsce zdarzenia.

Raciborscy policjanci apelują o zachowanie szczegól-

nej ostrożności w kontaktach z osobami obcymi, które podają się za przedstawicieli różnych instytucji, fundacji lub służb. W przypadku jakichkolwiek wątpliwości zaleca się kontakt telefoniczny z daną instytucją w celu potwierdzenia tożsamości osoby odwiedzającej.

Służby przypominają również o roli rodziny, sąsiadów i opiekunów osób starszych w edukowaniu seniorów na temat zagrożeń i sposobów unikania oszustw. Wspólna czujność może zapobiec kolejnym przypadkom wyłudzeń i kradzieży.

(kpp)

REKLAMA

Dentica
CENTER
MOJ STOMATOLOG

tel. 32 77 00 224

Racibórz 47-400
ul. Kochanowskiego 3

www.denticacenter.pl

Racibórz » W Raciborskim Centrum Kultury odbyły się uroczyste obchody 200-lecia Sądu Rejonowego w Raciborzu. Wydarzenie było okazją do przypomnienia historii jednej z najstarszych instytucji wymiaru sprawiedliwości w regionie oraz podkreślenia jej współczesnej roli.

200-lecie Sądu Rejonowego w Raciborzu. JUBILEUSZOWE OBCHODY W RCK



DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Nasz sąd jest miejscem szczególnie również dlatego, że od momentu powstania budynku w 1826 roku nieprzerwanie pełni on funkcję sądu. Ten historyczny, późnoklasykystyczny gmach jest świadkiem historii miasta, regionu i kolejnych pokoleń ludzi wymiaru sprawiedliwości. Proszę Państwa, zmieniały się epoki, granice, ustroje i systemy prawa, ale jedno pozostawało niezmiennie – potrzeba sprawiedliwości.

To właśnie ona stanowi fundament zaufania obywateli do państwa. To ona daje ludzkości poczucie bezpieczeństwa i przekonanie, że ich głos zostanie wysłuchany.

Kiedy myślimy o 200 latach historii sądu, łatwo skupić się na datach, dokumentach i wydarzeniach historycznych. Ale tak naprawdę historia sądu to przede wszystkim historia ludzi – przychodzących do sądu i w nim pracujących. To tysiące ludzkich historii, decyzji, dramatów i pojednań, które rozgrywały się w murach tego sądu. Przez korytarze Sądu przy ul. Nowej, a później Wojska Polskiego przechodziły kolejne pokolenia obywateli, sędziów, urzędników i pracowników wymiaru sprawiedli-

wości, o których dziś myślimy i wspominamy. W tym miejscu pragnę wspomnieć prezesów sądu od powstania Sądu Rejonowego w 1975 roku, którymi byli: Tadeusz Chromik, Antoni Szendzielorz, Maria Wojciechowska, Stefan Pukowiec, Lila Bilka oraz obecni dziś z nami Jerzy Domagała i Jacek Lewicki. Dziś szczególnie wspominamy też osoby, które pożegnaliśmy ze wszystkich grup zawodowych, w tym osoby z kierownictwa Sądu – śp. Prezes Sędzię Lilę Bilkę i Wiceprezes Sędzię Stefanę Wolską, które mocno zapisały się w historii sądu i organizowały 20 lat temu uroczystość 180-lecia Sądu. Dzisiejszy jubileusz jest świętem wszystkich, którzy przez 200 lat współtworzyli historię tego miejsca, a których nie sposób teraz wszystkich wymienić z imienia i nazwiska. Ludzi odpowiedzialnych, oddanych swojej pracy, często wykonujących ją z ogromnym poczuciem misji.

W Sądzie Rejonowym w Raciborzu wierzymy, że zaufanie do wymiaru sprawiedliwości buduje się nie tylko wyrokami, ale również sposobem traktowania ludzi. Rozmową, wyjaśnieniem procedury czy spokojnym wysłuchaniem człowieka, który po raz pierwszy przekracza próg sądu. Dlatego jeste-

śmy tak dumni z naszego Biura Obsługi Interesantów, wszystkich Sekretariatów Wydziałów, Oddziału i Zespołów, Biura Podawczego, Księgowości wraz z jej wspaniałymi pracownikami, którzy każdego dnia budują wizerunek sądu w kontakcie z obywatelami, pomagając, tłumacząc, okazując cierpliwość i uśmiech. Dlatego jesteśmy dumni z oceny sądu w Google, która wynosi 4,5/5 i jest ewenementem w ocenach sądów. Ale to nie przypadek, skoro w ankietach oceny satysfakcji interesanta przeważają pozytywne opinie i takie wpisy jak: „Nic do zmiany”, „Tak trzymać”, „Bardzo miła obsługa – Pani empatyczna, pomocna, pomogła wypełnić wnioski i obsłużyć opłatami”.

Dzisiejszy jubileusz jest również okazją do wyrażenia wdzięczności. Dziękuję wszystkim poprzednim Prezesom za podejmowany trud kierowania Sądem, wszystkim orzecznikom – sędziom, asesorum sądowym i referendarzom sądowym, obecnym i byłym, za stanie na straży prawa, za Waszą służbę, niezależność i niezawisłość oraz wrażliwość na drugiego człowieka. Dziękuję asystentom sędziów, kuratorom sądowym, urzędnikom, pracownikom administracji i obsługi –

obecnym i byłym – za Waszą codzienną pracę, zaangażowanie, rzetelność, odpowiedzialność i oddanie służbie publicznej, a także współpracującym ekspertom z różnych dziedzin za profesjonalizm. Wszyscy jesteście ważni w naszej misji i potrzebujemy siebie nawzajem. Bo Racibórz może nie jest dużym Sądem, ale jest wielki! Bo ma wyjątkowych pracowników! Jest wielki ze względu na swoje wyniki pracy, pracę zespołową i współpracę. Bo człowiek niczego nie dokona w pojedynkę, a na Was zawsze można liczyć – czy jest to apel o zbiórke charytatywną, organizacja jubileuszu lub Nocy Otwartych Sądów, czy robienie pompek przed budynkiem sądu na dobroczynny cel. Znacząca wartość współpracy i zespołu. Wtedy pracuje się najlepiej! Chcę bardzo serdecznie podziękować całemu zespołowi za Wasz trud, uważność i dbanie o relacje w pracy.

Spędzamy tu dużą część swojego życia. I tak ważne są międzyludzkie relacje, wzajemna życzliwość i szacunek – to zawsze była mocna strona sądu w Raciborzu i z tego również Racibórz słynie. Od lat staramy się konsekwentnie budować sąd zapewniający przyjazne i życzliwe środowisko pracy, ale także sąd otwarty na obywateli i społecznie odpowiedzialny. Sąd, który nie zamyka się wyłącznie w salach rozpraw i gabinetach, ale wychodzi do mieszkańców poprzez edukację prawną, mediację, działania społeczne i współpracę z lokalnymi instytucjami. W tym miejscu dziękuję współpracownikom, edukatorom prawnym, pełnomocnikom i mediatorom za wolontaryjne zaangażowanie w te inicjatywy oraz instytucjom, z którymi współpracujemy: prokuraturze, policji, służbie więziennej, straży granicznej, bibliotece, zakładowi poprawczemu, wojsku, środowiskom akademickim, organizacjom społecznym, samorządom oraz wszystkim

partnerom wspierającym nasze inicjatywy, a także lokalnym mediom za relacjonowanie naszych wydarzeń.

Dziękuję również mieszkańcom Raciborza za obecność, za tę kolejkę przed sądem, którą za chwilę Państwo zobaczycie, za zaufanie i zainteresowanie działalnością sądu. Bo sąd nie istnieje dla samego siebie. Istnieje dla obywateli.

Szanowni Państwo, jubileusz 200-lecia to moment dumy, ale także zobowiązanie wobec przyszłości. Chcemy nadal rozwijać sąd nowoczesny, profesjonalny i otwarty społecznie. Realizujący w pełni konstytucyjne zasady wymiaru sprawiedliwości

– sprawiedliwy, właściwy, niezależny, niezawisły, bezstronny i sprawny.

Życzę nam wszystkim, aby kolejne lata historii Sądu Rejonowego w Raciborzu były czasem spokoju, rzetelnej pracy w dobrych warunkach dla pracowników, a także budowania zaufania, dialogu i szacunku dla prawa. Dziękuję Państwu za obecność i wspólne świętowanie tego wyjątkowego jubileuszu. Cieszymy się tą chwilą, celebруем dzisiejszy dzień w poczuciu wdzięczności za to, co było, i z nadzieją na przyszłość. Moi Drodzy – „Tak trzymać”.

(red.)

OGŁOSZENIE



PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ

ogłasza czwarty przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości położonej w Raciborzu przy ul. Katarzyny

Ip.	WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU	
1.	Położenie i opis nieruchomości	Nieruchomość położona jest przy ul. Katarzyny, w sąsiedztwie terenów usługowych. Działka nr 370/8 jest ogrodzona i stanowi teren utwardzony. Działka jest przedmiotem umowy dzierżawy zawartej na czas nieokreślony z przeznaczeniem na czasowy postój pojazdów. Działka nr 371/8 jest zagospodarowana jako teren utwardzony, wykorzystywany jako dojazd do nieruchomości sąsiednich. Nabywca nieruchomości zobowiązuje się do ustanowienia nieodpłatnej i nieograniczonej w czasie służebności gruntowej, polegającej na prawie przejazdu i przechodu przez działkę nr 371/8 k.m. 8 obręb Ostróg, szlakiem obejmującym powierzchnię 342 m ² , na rzecz każdorazowego właściciela lub użytkownika działek sąsiednich.
2.	Oznaczenie geodezyjne	370/8, 371/8 k.m. 8 obręb Ostróg o łącznej powierzchni 0,0630 ha.
3.	Numer księgi wieczystej	GL1R/00043244/2
4.	Forma zbycia nieruchomości	Przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości
5.	Cena wywoławcza	85 000 zł Cena uzyskana w wyniku przetargu powiększona zostanie o podatek od towarów i usług według stawki 23%, stosownie do przepisów ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług.
6.	Termin i miejsce przetargu	Przetarg odbędzie się w dniu 23 czerwca 2026 r. o godzinie 11.00 , w sali nr 125 na I piętrze Urzędu Miasta Racibórz przy ul. Króla Stefana Batorego 6.
7.	Wadium	8 500 zł , winno być uznane na rachunku gminy najpóźniej w dniu 16 czerwca 2026 r.
8.	Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego	K1UP – Tereny zabudowy usług publicznych.
9.	Miejsce wywieszenia ogłoszenia o przetargu	Tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, usytuowana w budynku Urzędu Miasta Racibórz, II piętro
10.	Miejsce publikacji ogłoszenia o przetargu	Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl , zakładka Rejstry/Rejestr przetargów nieruchomości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż; strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz www.raciborz.pl , podstrona Urząd, zakładka Baza nieruchomości
11.	Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje dotyczące przetargu	Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Batorego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, pokój 215, tel. 32 755 07 41, e-mail: gn6@um.raciborz.pl



Racibórz » W grudniu 2025 r. 879,5 tys. emerytów łączyło pobieranie świadczenia z aktywnością zawodową i było objętych ubezpieczeniem zdrowotnym z tytułu innego niż emerytura. Choć w ciągu ostatniej dekady liczba ta wzrosła o ponad połowę, najnowsze dane Zakładu Ubezpieczeń Społecznych wskazują na wyraźne wyhamowanie tego trendu. Województwo śląskie zajmuje drugie miejsce w kraju pod względem liczby pracujących emerytów oraz notuje jeden z najwyższych wskaźników ich zagęszczenia w gospodarce narodowej.

PRACUJĄCY EMERYCI – wzrost zwalnia po latach dynamicznych zmian. Śląsk w krajowej czołówce

Liczba pracujących emerytów rośnie od wielu lat, jednak w ostatnim roku ten wzrost spowolnił. Może to wynikać z kilku różnych czynników. Jednym z nich jest opóźnianie przejścia na emeryturę. Pracodawcy coraz częściej się na to godzą, a pracownicy liczą na to, że z każdym dodatkowym przepracowanym rokiem przyszedzie emerytura wrośnie – i to znacząco, nawet o około 8–12%. Drugim czynnikiem może być stan zdrowia. Żyjemy wprawdzie coraz dłużej, ale nie zawsze w dobrym zdrowiu. Zdecydowana większość emerytów nadal wybiera więc możliwość przejścia na emeryturę w pierwszym możliwym momencie – komentuje Paweł Jaroszek, członek zarządu Zakładu Ubezpieczeń Społecznych.

Kobiety dominują w statystykach

Częściej to kobiety podejmują pracę na emeryturze – stanowią 58,2% ogółu. Średni wiek osób aktywnych zawodowo po przejściu na emeryturę wynosi obecnie 67,8 roku (dla mężczyzn jest to 69,5 roku, a dla

kobiet – 66,6 roku). Blisko 97% pracujących seniorów osiągnęło powszechny wiek emerytalny, czyli co najmniej 60 lat w przypadku kobiet i 65 lat w przypadku mężczyzn.

Geograficznie najwięcej pracujących emerytów mieszka w województwach mazowieckim (16,5%) oraz śląskim (13,8%), natomiast najmniej – w województwie opolskim (2,3%).

Silna pozycja województwa śląskiego

Województwo śląskie odgrywa istotną rolę w strukturze zatrudnienia emerytów, plasując się na drugim miejscu w kraju z udziałem wynoszącym 13,8%. Nasz region wyróżnia się także w statystykach dotyczących wskaźnika liczby pracujących emerytów na 1000 osób pracujących w gospodarce narodowej, który wynosi aż 75, co stanowi drugi najwyższy wynik w całej Polsce. Ponadto jest to jedyne województwo w kraju, w którym wśród pracujących emerytów przeważają mężczyźni – stanowią oni 51,5% tej populacji – podsumowuje Beata

Kopczyńska, regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w województwie śląskim.

Gdzie i na jakich zasadach pracują seniorzy?

Najwięcej pracujących emerytów zgłoszonych do ubezpieczenia zdrowotnego zatrudnionych jest w następujących sektorach (wg klasyfikacji PKD 2007):

- opieka zdrowotna i pomoc społeczna – 17,2%,
- handel hurtowy i detaliczny oraz naprawa pojazdów – 12,5%,
- przetwórstwo przemysłowe – 10,5%,
- edukacja – 10,1%.

Wśród pracujących emerytów podlegających ubezpieczeniu zdrowotnemu największą grupę stanowią osoby pracujące na umowę o pracę – 37% ogółu pracujących emerytów. Osoby prowadzące pozarolniczą działalność gospodarczą stanowią 30,4%, a osoby pracujące na podstawie umowy zlecenia – 26,4%.

W przypadku pracujących emerytów podlegających także ubezpieczeniu emerytalne-

mu i rentowym zdecydowanie przeważają osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę – stanowią one 58%, natomiast osoby pracujące na podstawie umowy zlecenia – 36%.

ZUS zachęca do aktywności. Aktywność zawodowa po przejściu na emeryturę pozwala nie tylko skutecznie zwiększyć bieżące dochody, ale także utrzymać cenne kontakty społeczne i aktywny styl życia.

System ubezpieczeń społecznych umożliwia swobodne łączenie pracy z pobieraniem emerytury. Dodatkowo odprowadzane w tym czasie składki mogą w przyszłości bezpośrednio wpłynąć na ponowne przeliczenie i podwyższenie wysokości pobieranego świadczenia – dodaje rzeczniczka.

Szczegółowe dane oraz pełne statystyki znajdują się w raporcie „Pracujący emeryci – XII 2025”, który jest dostępny na oficjalnej stronie internetowej Zakładu Ubezpieczeń Społecznych.

Beata Kopczyńska, regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w województwie śląskim

Racibórz » To historyczny dzień w Śląskim Oddziale Straży Granicznej w Raciborzu – po raz pierwszy ślubowanie złożyli funkcjonariusze przyjęci w nowej formie służby kontraktowej. Na początek to 5 osób, ale planowane są kolejne nabory – docelowo 30 osób.

HISTORYCZNY DZIEŃ - ślubowanie funkcjonariuszy służby kontraktowej w SG



W asyście poczty sztandarowej nowo przyjęci funkcjonariusze służby kontraktowej złożyli ślubowanie przed Komendantem Śląskiego Oddziału SG gen. bryg. SG Andrzejem Jakubaszkiem. Obecni byli także jego zastępcy: płk SG Adam Kurek, płk SG Grzegorz Drożyński oraz kadra kierownicza SIOŚG.

Komendant w swoim przemówieniu pogratulował nowo zatrudnionym funkcjonariuszom pozytywnego zakończe-

nia procesu rekrutacji. Podkreślił, że w szeregi służby zostali przyjęci emerytowani funkcjonariusze posiadający bogate doświadczenie zawodowe. Życzył nowym funkcjonariuszom, aby swoją postawą, profesjonalizmem i zaangażowaniem dawali przykład innym kolegom oraz godnie reprezentowali służbę każdego dnia.

(sosg)

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ informuje, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta przy ul. Króla Stefana Batorego nr 6 (Ilp obok pok.220) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej www.bipraciborz.pl, zamieszczone są:

wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży:

Rodzaj	Położenie	Tryb
Nieruchomość gruntowa	• dz. 607/36 k.m. 7 obręb Płonia – ul. Bydgoska	bezpzetargowy
Nieruchomość gruntowa	• dz. 1683 k.m. 9 obręb Markowice – rejon ul. Babickiej • dz. 1694 k.m. 9 obręb Markowice – rejon ul. Babickiej	przetargowy
Nieruchomość gruntowa zabudowana	• dz. 1696/146 i 1697/146 k.m. 5 obręb Starawieś – ul. Kozielska nr 7 • dz. 1817/132, 1820/132, 1823/133 i 1826/133 k.m. 6 obręb Starawieś – ul. Głubczycka nr 18	przetargowy

Poprzednim właścicielom zbywanych nieruchomości albo ich spadkobiercom, pozbawionym prawa własności przed 05.12.1990 r. przysługuje pierwszeństwo ich nabycia, jeśli złożą wnioski w terminie 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu.

W razie uchybienia określonego terminu, prawo pierwszeństwa wygasa.

wykaz nieruchomości przeznaczonych do oddania w użyczenie:

Rodzaj	Położenie	Tryb
Nieruchomość gruntowa zabudowana	• dz. 122/8 k.m. 1 obręb Ocice Górne – ul. Wiejska nr 18a	bezpzetargowy

Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta w Raciborzu przy ul. Króla Stefana Batorego 6, tel. 032 755 06 68.

WYDAWCA: Fabryka Informacji sp. z o.o. | 47-400 Racibórz, ul. Mikołaja 9a
tel. +48 509 505 765 | sekretariat@naszraciborz.pl

Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się w każdy piątek na terenie powiatu raciborskiego i w okolicach w nakładzie do 10 tysięcy egzemplarzy. Gazeta jest dostępna w ponad stu punktach, m.in. w największych zakładach pracy, sieciach handlowych, placówkach służby, zdrowia, sklepach oraz punktach usługowych, a w wersji elektronicznej każde wydanie na portalu naszraciborz.pl.

Z głębokim żalem
przyjąłem wiadomość o śmierci

Marcina Ficy

Radnego Rady Miasta Raciborza,
aktywnego samorządowca,
rzetelnego i oddanego sprawom mieszkańców.

Dał się poznać jako człowiek życzliwy,
odpowiedzialny i zawsze gotowy do pomocy innym.

Rodzinie i Bliskim składam szczerze wyrazy
współczucia.

Jacek Wojciechowicz
Prezydent Miasta Raciborza

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ ogłasza piąty przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki gruntu, położonej w Raciborzu przy ul. Mikołowskiej

Ip.	WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU	
1.	Położenie i opis nieruchomości	Działka położona jest w Raciborzu przy ul. Mikołowskiej. Bezpośrednie otoczenie nieruchomości stanowią tereny rolnicze oraz tereny produkcyjno-usługowe. W roku 2025 Gmina Racibórz zakończyła realizację inwestycji pn. „Przebudowa i budowa drogi dojazdowej wraz z rondem do terenów inwestycyjnych położonych przy ul. Mikołowskiej w Raciborzu - uzbrojenie terenów inwestycyjnych przy ul. Mikołowskiej w Raciborzu”.
2.	Oznaczenie geodezyjne	119/8 k.m. 25 obręb Ostróg o powierzchni 0,3237 ha
3.	Numer księgi wieczystej	GL1R/00031754/3
4.	Forma zbycia nieruchomości	Przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki
5.	Cena wywoławcza	340 000 zł. Cena uzyskana w wyniku przetargu powiększona zostanie o podatek od towarów i usług według stawki 23%, stosownie do przepisów ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług.
6.	Termin i miejsce przetargu	Przetarg odbędzie się w dniu 23 czerwca 2026 r. o godzinie 12.30 , w sali nr 125, na I piętrze Urzędu Miasta Racibórz przy ul. Króla Stefana Batorego 6.
7.	Wadium	30 000 zł , winno być uznane na rachunku gminy najpóźniej w dniu 6 czerwca 2026 r.
8.	Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego	J1P – Tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów. Na działce wrysowano: 1) Kanalizację sanitarną.
9.	Miejsce wywieszenia ogłoszenia o przetargu	Tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, usytuowana w budynku Urzędu Miasta Racibórz, II piętro
10.	Miejsce publikacji ogłoszenia o przetargu	Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl , zakładka Rejestry/Rejestr przetargów nieruchomości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż; strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz www.raciborz.pl , podstrona Urząd, zakładka Baza nieruchomości
11.	Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje dotyczące przetargu	Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Batorego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, pokój 215, tel. 32 755 07 41, e-mail: gn6@um.raciborz.pl

Racibórz » Podczas 22 edycja koncertu „Gwiazdka Serc, która odbyła się w grudniu 2025 roku pod hasłem „Gwiazdka w Kosmosie”, zebrano ponad 53 tysiące złotych. Inicjatywa ta od 2000 roku łączy mieszkańców, przedsiębiorców, samorząd, media i ludzi dobrej woli wokół wspólnego celu - pomocy dzieciom z Raciborza i powiatu raciborskiego.

GWIAZDKA SERC 2025

– wiemy, komu przekazano zebrane fundusze



Oficjalne wręczenie aktów przekazania środków finansowych beneficjentom odbyło się w siedzibie Raciborskiej Izby Gospodarczej. Wsparcie otrzymało jak dotąd pięć organizacji i placówek działających na rzecz dzieci oraz osób z niepełnosprawnościami, a także siedmiu dzieci indywidualnie. Środki zostały przeznaczone m.in. na zakup sprzętu rehabilitacyjnego, leczenie, rehabilitację, doposażenie placówek oraz codzienne potrzeby ich podopiecznych.

Akty wręczyli Katarzyna Czyżewska, prezes Raciborskiej Izby Gospodarczej, oraz Dariusz Krzyżyk, przewodniczący zespołu organizacyjnego „Gwiazdki Serc”, przedsiębiorca i członek Izby.

Wyjątkowym elementem tegorocznej edycji było również przyznanie stypendiów im. Tadeusza Ekierta, wieloletniego Prezesa RIG dla 30 zdolnych uczniów.

– Bardzo się cieszymy, że RIG pamięta o nas. To wsparcie jest dla nas niesamowicie ważne, ponieważ potrzeby dzieci są ogromne. Jesteśmy placówką niepubliczną, ale też bezpłatną, prowadzoną przez Polskie Stowarzyszenie Terapii Behawioralnej z siedzibą w Krakowie. W naszej szkole uczą się dzieci w spektrum autyzmu, z niepełnosprawnością umysłową w stopniu umiarkowanym i znacznym – mówi Joanna Kuliga-Leszczyńska, reprezentująca Niepubliczną Szkołę Podstawową UMIEM Racibórz.

– Gwiazdka Serc to wspólna inicjatywa. Jednoczy ludzi, którzy chcą dać swój czas, zaangażowanie, uważność, zainteresowanie i wsparcie drugiemu człowiekowi. Jest to bardzo potrzebne, ponieważ czas

niełatwe, a osób z niepełnosprawnościami, z trudnościami i zagrożonych wykluczeniem społecznym przybywa – podkreśla Joanna Kuliga-Leszczyńska, która w ubiegłym roku miała okazję uczestniczyć w „Gwiazdce Serc” także jako wykonawca wraz z Zamkową Grupą Teatralną.

– Mój syn korzysta z różnych form wsparcia w rehabilitacji, w tym z działań terapeutycznych i sprzętu dofinansowanego m.in. z „Gwiazdki Serc”. Dla nas, rodziców dziecka z niepełnosprawnością, to bardzo ważna pomoc – mówi Monika Tulik, mama Olka, jednego z uczniów, a jednocześnie nauczycielka ze szkoły UMIEM Racibórz.

– Pomagamy rodzicom nie tylko w nauce dzieci podczas zajęć szkolnych, ale organizujemy także zajęcia otwarte, podczas których rodzice mogą otrzymać instruktaż, jak pracować z dzieckiem w domu i jak radzić sobie z jego trudnymi zachowaniami – dodaje.

– Jak tylko mogę, zawsze uczestniczę w „Gwiazdce Serc” i zachęcam do tego wszystkich członków naszego stowarzyszenia. Podobają mi się sceniczne występy osób znanych publicznie, kiedy pokazują się nam z innej strony. Jednak dla nas jest to przede wszystkim bardzo ważne wsparcie w działalności na rzecz dzieci z niepełnosprawnościami. Dzięki środkom pozyskanym z „Gwiazdki Serc” w poprzednich latach udało nam się sfinansować zakup sprzętu wspierającego rozwój i rehabilitację naszych podopiecznych – mówi Ewa Cuber, prezes Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych i ich Otoczenia „SPEKTRUM” w Raciborzu.

„Gwiazdka Serc” od lat po-

zostaje przykładem inicjatywy tworzonej społecznie. W organizację koncertu angażują się członkowie Raciborskiej Izby Gospodarczej w ramach wolontariatu, wspierani przez Miasto Racibórz i powiat raciborski, instytucje publiczne, sponsorów, media oraz mieszkańców regionu. To właśnie dzięki osobom uczestniczącym w koncercie jako publiczność możliwe jest realne wsparcie dzieci potrzebujących pomocy.

– Ostatnia edycja miała też wyjątkowy, bardzo poruszający wymiar związany z pamięcią o śp. Tadeuszu Ekiercie. Prezes Ekiert przez lata był filarem lokalnej społeczności, a sprawy edukacji i rozwoju młodego pokolenia zawsze traktował priorytetowo. Kształcenie młodzieży oraz wyrównywanie szans życiowych niezwykle leżały mu na sercu, dlatego też ustanowione stypendia będą nosić jego imię. Stały się one nie tylko żywym pomnikiem jego działalności, ale przede wszystkim wsparciem dla zdolnych młodych ludzi, w których potencjał Prezes tak mocno wierzył – mówi Katarzyna Czyżewska, prezes Raciborskiej Izby Gospodarczej.

Na razie Raciborska Izba Gospodarcza przekazała część środków zebranych podczas ostatniej edycji „Gwiazdki Serc”. Pozostała pula wsparcia zostanie rozdysponowana po zakończeniu przyjmowania zgłoszeń oraz ich weryfikacji. Dzięki temu pomoc trafi do kolejnych dzieci, placówek i organizacji, które potrzebują wsparcia.

Tymczasem zespół organizacyjny „Gwiazdki Serc” już planuje kolejną edycję wydarzenia.

(A. Di)

REKLAMA

PROFESJONALNE USŁUGI SPRZĄTAJĄCE

Eco Clean
FIRMA SPRZĄTAJĄCA

- ✓ Sprzątanie domów i mieszkań
- ✓ Kompleksowa obsługa firm
- ✓ Mycie okien i witryn
- ✓ Pranie tapicerki meblowej i dywanów

ul. Wiejska 18H, Racibórz
509 801 308

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej
Racibórz
ul. Kasprowicza 1
Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669
www.usg-raciborz.pl

OGŁOSZENIE



WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

Wójt Gminy Pietrowice Wielkie ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych położonych w miejscowości Pietrowice Wielkie, Gmina Pietrowice Wielkie nr rej. gruntów G.1104, dla których prowadzona jest księga wieczysta GL1R/00031263/4.

Oznaczenie nieruchomości :

Nr działki	Pow. (ha)	Cena wywoławcza netto	Oznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego	Kwota wadium (zł)	Godzina przetargu
664/66	0,0851	75.700,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej	7.500,00	8.00
664/67	0,0850	75.700,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej (830m ² - 97.7%) G.KDD2 - teren komunikacji drogi publicznej klasy dojazdowej (19m ² - 2.3%)	7.600,00	8.45
664/68	0,0858	76.400,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej (763m ² - 89.1%) G.KDD2 - teren komunikacji drogi publicznej klasy dojazdowej (94m ² - 10.9%)	7.700,00	9.30
664/70	0,0857	71.100,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej	7.200,00	10.15
664/69	0,0860	76.500,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej (823m ² - 95.8%) G.KDD2 - teren komunikacji drogi publicznej klasy dojazdowej (36m ² - 4.2%)	7.800,00	11.00
664/73	0,0857	71.100,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej	7.100,00	11.45
664/72	0,0831	74.00,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej (796m ² - 95.9%) G.KDD2 - teren komunikacji drogi publicznej klasy dojazdowej (34m ² - 4.1%)	7.400,00	12.30
664/74	0,1125	93.400,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej (1118m ² - 99.5%)	9.400,00	13.15
664/75	0,0884	78.700,00 zł	G.MU1 - teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej (865m ² - 98.0%) G.KDD2 - teren komunikacji drogi publicznej klasy dojazdowej (18m ² - 2.0%)	7.900,00	14.00

Informacje o nieruchomości:

nieruchomości nie są zabudowane, znajdują się bezpośrednio przy drodze – ul. Fabrycznej i Topolowej

Warunki zbycia:

nabywca nieruchomości zobowiąże się do zakończenia zabudowy nieruchomości objętej sprzedażą w ramach ustaleń wynikających z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w terminie do 5-ciu (pięciu) lat, od daty podpisania notarialnej umowy sprzedaży. Nieruchomość musi zostać zabudowana budynkiem jednorodzinny. W przypadku wtórnego zbycia nieruchomości termin nie ulega wydłużeniu. Za zakończenie zabudowy przyjmuje się datę dostarczenia Gminie zgłoszenia do Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego o zakończeniu budowy bądź innego dokumentu wymaganego przepisami prawa. W przypadku wystąpienia przeszkód powstałych z przyczyn niezależnych i niezawinionych przez nabywcę, w szczególności przeszkód spowodowanych siłą wyższą (powódź, pożar, wichury) termin uważa się za zachowany w przypadku jego przesunięcia o okres występowania przeszkód i ich następstw. Przesunięcie zobowiązań skutkować będzie wydłużeniem terminu zabudowy, pod warunkiem zawiadomienia Gminy w formie pisemnej, w terminie 30 dni od ustania przeszkód. Nietrzymanie terminów zabudowy skutkować będzie naliczeniem kar umownych w wysokości 20 % wartości nieruchomości wycenionej w drodze przetargu, płatnych z góry za każdy rozpoczęty rok zwłoki, liczony od daty zawarcia notarialnej umowy kupna/sprzedaży, która będzie naliczana przez okres 10-ciu lat.

Termin i miejsce przetargu :

Przetarg odbędzie się w dniu 23.06.2026r. w budynku Urzędu Gminy w Pietrowicach Wielkich przy ul. Szkolnej 5 (sala ślubów), w godzinach wyznaczonych w tabeli dla każdej działki oddzielnie.

Wadium :

Wadium należy wpłacić najpóźniej do dnia 18.06.2026r., w kasie Urzędu Gminy lub przelewem na konto Gminy Pietrowice Wielkie nr 08 8475 1045 2005 3500 0215 0009. W treści przelewu należy określić numer działki, której dotyczy wnoszone wadium.

Informacje o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszeń :

- 1) tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy Pietrowice Wielkie,
- 2) na stronie internetowej urzędu Gminy Pietrowice Wielkie w zakładce BIP.

Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje dotyczące przetargu :

Bliższych informacji o przedmiocie sprzedaży i warunkach przetargu można uzyskać w Referacie Gospodarowania Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w Urzędzie Gminy w Pietrowicach Wielkich pok. nr 4, tel. 032 4198075 wew.120.

MATERIAŁ ZLECONY

DROGI SENIORZE W POWIECIE MASZ MOŻLIWOŚĆ ZAŁATWIENIA SWOICH SPRAW

Kontakt

Dane adresowe:

Starostwo Powiatowe
w Raciborzu, Plac Okrzei 4,
47-400 Racibórz

Kontakt telefoniczny:

telefon: 32 45 97 300,
fax: 32 415 87 36

Adresy e-mail

starostwa powiatowego:
bok@powiatraciborski.pl

Starostwo

Powiatowe w Raciborzu
pracuje:

- w poniedziałki, środy
i czwartki w godzinach od
7:30 do 15:30;

- we wtorki w godzinach od
7:30 do 17:00;

- w piątki w godzinach od
7:30 do 14.00.



Podpisanie umowy na termomodernizację CKZiU nr 1 w Raciborzu.

W dniu 23 kwietnia 2026 r. w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr 1 w Raciborzu odbyło się ważne wydarzenie dla lokalnej infrastruktury edukacyjnej. Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda oraz Wicestarosta Ewa Lewandowska podpisali umowę na realizację zadania pn.: „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej

na terenie powiatu raciborskiego i wodzisławskiego – obiekt Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego nr 1 w Raciborzu przy ul. Wileńskiej 8”. Wartość inwestycji: 1 896 933,38 zł. Realizacja projektu przyczyni się do poprawy efektywności energetycznej budynku, zwiększenia komfortu jego użytkowników oraz ograniczenia wpływu na środowisko.



Ćwiczenia „Bażoty 2026” zakończone.

W dniu 23.04.2026r. odbyła się uroczysta odprawa podsumowująca ćwiczenia przeciwpożarowe Państwowej Straży Pożarnej „Bażoty 2026”. W wydarzeniu uczestniczyli Zastępca Komendanta Woje-

wódzkiego PSP bryg. Zbigniew Dyk, Komendant PSP w Raciborzu st. bryg. Jarosław Ceglarek oraz z ramienia władz samorządowych Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda oraz Burmistrz Kuźni Raci-

borskiej Wojciech Gdesz. Ćwiczenia trwały kilka dni. Były to największe tego typu ćwiczenia w tym roku – intensywne, pełne zaangażowania, profesjonalizmu i ścisłej współpracy. Miały na celu doskonale-

nie działań przeciwpożarowych na dużym obszarze oraz sprawdzenie gotowości do prowadzenia akcji także poza granicami kraju.



Święto tradycji i koni w Łubowicach.

W niedzielę 26 kwietnia 2026 r., Łubowice wypełniły się atmosferą wspólnoty i pięknej tradycji. Uroczystości rozpoczęła procesja

dziękczynno-błagalna, która była duchowym sercem wydarzenia i zgromadziła licznych mieszkańców oraz gości. Wydarzenie obję-

te było honorowym patronatem Starosty Raciborskiego Grzegorza Swobody oraz współfinansowane przez Powiat Raciborski.

Spotkanie dotyczące gospodarki wodnej w Powiecie Raciborskim.

24 kwietnia 2026 r. w Starostwie Powiatowym w Raciborzu odbyło się spotkanie Starosty Raciborskiego Grzegorza Swobody z Dyrektorem Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Wód Polskich w Gliwicach Janem Grygierem.

Podczas rozmów omówiono bieżące kwestie związane z gospodarką wodną, bezpieczeństwem przeciwpożarowym oraz utrzymaniem infrastruktury hydrotechnicznej na terenie powiatu raciborskiego. Poruszono także temat planowanych inwestycji i dalszej współpracy na rzecz mieszkańców regionu.



MATERIAŁ ZLECONY



Zakończenie roku szkolnego maturzystów Powiatu Raciborskiego.

Zakończenie roku szkolnego to ważny moment dla każdego ucznia, jednak dla maturzystów ma on szczególnie wymiar – to symboliczne zamknięcie jednego etapu edukacji, a jednocześnie

śnie początek wyzwań związanych z jednym z najważniejszych egzaminów w życiu, który wciąż jeszcze przed nimi. W dniu 24 kwietnia 2026 r. odbyły się uroczyste zakończenia roku szkol-

nego 2025/2026 w placówkach, dla których organem prowadzącym jest Powiat Raciborski. Podczas spotkań Starosta Grzegorz Swoboda oraz Wicestarosta Ewa Lewandowska podziękowa-

li uczniom i nauczycielom za lata wspólnej pracy, zaangażowanie oraz osiągnięcia. Był to czas podsumowań, wzruszeń i pożegnań, ale także moment pełen nadziei na przyszłość.



POWITANIE NAJMŁODSZYCH w Szpitalu Rejonowym w Raciborzu.

W dniu 8 maja 2026 r. z rąk Starosty Raciborskiego Grzegorza Swobody na ręce pracowników Oddziału Ginekologiczno-Położniczego Szpitala Rejonowego w Raciborzu trafiła kolejna partia wyjątkowych koczków dla dzieci przychodzących na świat w raciborskim szpitalu. To symboliczny, ale pełen ciepła gest, którym Powiat Raciborski wita najmłodszych oraz wspiera rodziców w tych wyjątkowych chwilach.

Powiat Raciborski niezmi-

ennie wspiera i promuje rodzenie w Szpitalu Rejonowym w Raciborzu, gdzie przyszłe mamy mogą liczyć na profesjonalną opiekę, nowoczesne warunki oraz doświadczoną i pełną empatii kadrę medyczną. Oddział Ginekologiczno-Położniczy to zespół specjalistów, którzy każdego dnia dbają o bezpieczeństwo, komfort i dobre samopoczucie mam oraz ich dzieci, tworząc atmosferę troski, wsparcia i spokoju w jednym z najważniejszych momentów życia.



Procesja św. Floriana w Pogrzebieniu – tradycja, która trwa

W Pogrzebieniu pamięć o przeszłości wciąż jest żywa. Święto Gradowe wywodzi się z dramatycznych wydarzeń sprzed lat, gdy grad wielkości kurczy jaja zniszczył plony

i spowodował ogromne straty wśród gospodarstw.

4 maja 2026 r. odbyła się Procesjaka czei Św. Floriana w Pogrzebieniu, w której z ramienia powiatu uczestniczył Członek

Zarządu Powiatu Raciborskiego Eugeniusz Kura. To piękny przykład tego, jak lokalna tradycja potrafi łączyć pokolenia i budować tożsamość miejsca.

Powiat Raciborski na XIII Letnich Igrzyskach Olimpiad Specjalnych.

W dniu 8 maja 2026r. w Katowicach odbyły się XIII Letnie Igrzyska Olimpiad Specjalnych. Powiat Raciborski reprezentowali uczniowie Szkoły Specjalnej wraz z dyrektorem Rafałem Lazarem, nauczycielami, wolontariuszami i rodzicami. Młodzi sportowcy pokazali ogromne zaangażowanie i ducha walki, udowodniając, że sport nie zna barier. Zawodnikom kibicował również Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda.



MATERIAŁ ZLECONY

Jarmark Kwiatów na Zamku Piastowskim w Raciborzu.

W dniu 25 kwietnia 2026 r. na Zamku Piastowskim w Raciborzu odbył się Jarmark Kwiatów.

Dziedziniec Zamku tętnił życiem – wśród licznych stoisk można było znaleźć rośliny, zdrową żywność oraz wyjątkowe rękodzieło.

W wydarzeniu uczestniczyli Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda oraz Wicestarosta Ewa Lewandowska. Wiosenna atmosfera przyciągnęła wielu odwiedzających, którzy szukali inspiracji i drobnych skarbów. Uroczyscie otwarto także ogródek na dziedzińcu zamkowym, który stał się miejscem odpoczynku i spotkań. Po południu wydarzenie przeniosło się do zamkowego ogródka pod żaglami. Na scenie zaprezentowała się Młodzieżowa Orkiestra Dęta Zespołu Szkół Żegluga Śródlądowej z Kędzierzyna-Koźla oraz zespoły Stowarzyszenia Kultury Ziemi Raciborskiej „Źródło”. Nie zabrakło także koncertu „Kwiaty we włosach” z rockowymi przebojami na wiosnę i lato.



Szkolenie z ochrony ludności

29 kwietnia 2026 r. po raz kolejny Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda, wraz ze starostami i samorządowcami z całej Polski, uczestniczył w szkoleniu poświęconym ochronie ludności. Spotkanie odbyło się w siedzibie Akademii Pożarniczej w Warszawie. Udział w tego

typu inicjatywach to istotny element wzmocnienia kompetencji w zakresie zarządzania bezpieczeństwem oraz przygotowania na sytuacje kryzysowe. Szkolenie było również okazją do wymiany doświadczeń, dobrych praktyk i budowania współpracy pomiędzy samorządami.

W obliczu współczesnych wyzwań bezpieczeństwa takie działania mają szczególne znaczenie dla skutecznej ochrony mieszkańców oraz sprawnego funkcjonowania lokalnych struktur zarządzania kryzysowego.



O bezpieczeństwie i hejcie z młodzieżą powiatu raciborskiego.

12 maja 2026 r. na zaproszenie Marszałka Województwa Śląskiego Wojciecha Saługi oraz Komendanta Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach nadinsp. Mariusza Krzystyniaka Powiat Raciborski uczestniczył w wyjątkowym spotkaniu z młodzieżą, zorganizowanym w Raciborskim Centrum Kultury Racibórz. Spotkanie połączono z koncertem zwycięzców programu „Must Be The Music” – Alien x Majtis, który przyciągnął liczne grono młodzieży.

Spotkanie połączono z koncertem zwycięzców programu „Must Be The Music” – Alien x Majtis, który przyciągnął liczne grono młodzieży.



Dzień Strażaka.

W dniu 4 maja 2026 r. z okazji Dnia Strażaka, Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda odwiedził Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Raciborzu.

Przekazał strażakom serdeczne życzenia: opieki św. Floriana, bezpiecznych powrotów z każdej akcji oraz siły i satysfakcji w pełnieniu tej wymagającej służby. Zostały one złożone na ręce Komendanta Powiatowego PSP w Raciborzu, st. bryg. Jarosława Ceglarka, z myślą o wszystkich strażakach – zarówno zawodowych, jak i ochotnikach. Wyraził również wdzięczność za ich odwagę, zaangażowanie i nieustanną gotowość do niesienia pomocy, podkreślając ich kluczową rolę w zapewnianiu bezpieczeństwa mieszkańcom powiatu.

Jubileusz 200-lecia Sądu Rejonowego w Raciborzu.



Na zaproszenie Prezes Sądu Rejonowego w Raciborzu Marzeny Korzonek, 15 maja 2026 r. w Raciborskim Centrum Kultury, przedstawiciele Powiatu Raciborskiego w osobach Tomasz Cofała - Przewodniczący Rady Powiatu oraz Wicestarosta Ewa Lewandowska wzięły udział w uroczystościach z okazji 200-lecia Sądu Rejonowego w Raciborzu. Podczas wydarzenia Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda został uhonorowany pamiątkowym ryngrafem, który w jego imieniu odebrała Wicestarosta Ewa Lewandowska.

Ryngrafy stanowią wyraz uznania oraz podziękowania za dotychczasową współpracę, a także za zaangażowanie i wsparcie działań podejmowanych na rzecz lokalnej społeczności oraz instytucji publicznych. Jubileusz był nie tylko okazją do podsumowania wieloletniej działalności Sądu Rejonowego w Raciborzu, ale również momentem refleksji nad znaczeniem sprawiedliwości, odpowiedzialności i służby publicznej dla lokalnej społeczności.



MATERIAŁ ZLECONY

Powiat Raciborski wspiera swój szpital.

W czasie, gdy polskie szpitale mierzą się z ogromnymi problemami finansowymi, a trwający „czarny tydzień” w ochronie zdrowia pokazuje skalę wyzwań całego systemu, Powiat Raciborski konsekwentnie wspiera swoją placówkę medyczną. W dniu 7 maja 2026 r. Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda przekazał na ręce Dyrektora Szpitala Rejonowego im. dr. Józefa Rostka w Raciborzu, Ryszarda Rudnika, czek na kwotę 1 mln 200 tys. zł z przeznaczeniem na wsparcie działalności szpitala. To nie tylko finansowa pomoc, ale przede wszystkim wyraz odpowiedzialności za bezpieczeństwo zdrowotne mieszkańców powiatu raciborskiego. Samorząd

od lat wspiera szpital, mając świadomość, że bez stabilnego finansowania trudno dziś mówić o sprawnie funkcjonującej ochronie zdrowia. Rosnące koszty funkcjonowania placówek medycznych, niedoszacowane świadczenia oraz brak wypłaty środków z NFZ sprawiają, że wiele szpitali w Polsce znajduje się w bardzo trudnej sytuacji. Dlatego tak ważne są konkretne działania i solidarność wokół lokalnych placówek ochrony zdrowia. Powiat Raciborski nie odwraca wzroku od problemów — inwestuje w zdrowie mieszkańców i przyszłość raciborskiego szpitala. Bo silny szpital to bezpieczeństwo nas wszystkich.



Powstanie ścieżka rowerowa między Nędzą a Kuźnią Raciborską.

W dniu 11 maja 2026 r. w Urzędzie Gminy Nędza podpisano wniosek dotyczący budowy ścieżki rowerowej łączącej Gminę Nędza i Kuźnię Raciborską. W spotkaniu uczestniczyli Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda, Wójt Gminy Nędza Leszek Pietrasz oraz Burmistrz Kuźni Raciborskiej

Wojciech Gdesz. Wniosek dotyczy nieodpłatnego udostępnienia terenów leśnych przez Nadleśnictwo Rudy Raciborskie, co umożliwi realizację inwestycji. Planowana ścieżka ma poprawić bezpieczeństwo mieszkańców, rozwinąć infrastrukturę rowerową oraz zwiększyć atrakcyjność turystyczną regionu.

XXI Ekowystawa w Pietrowicach Wielkich

Ekowystawa w Pietrowicach Wielkich ponownie zgromadziła mieszkańców zainteresowanych ekologią i odnawialnymi źródłami energii. W programie znalazły się stoiska wystawców, wydarzenia edukacyjne

oraz koncerty. W inauguracji uczestniczył m.in. Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda. Finałem wydarzenia był koncert Teresy Werner i pokaz sztucznych ogni.



Konna procesja ku czci św. Urbana w Kobyli.

16 maja 2026 r. w Kobyli odbyła się tradycyjna konna procesja ku czci św. Urbana – patrona rolników, ogrodników i sadowników. Wydarzenie od lat przypomina o dawnych zwyczajach ziemi raciborskiej oraz modlitwie o urodzajne plony i pomyślność. W uroczystości uczestni-

czyli mieszkańcy, gospodarze oraz jeźdźcy pielęgnujący lokalne tradycje. Powiat Raciborski reprezentował Członek Zarządu Powiatu Raciborskiego Eugeniusz Kura. Powiat wsparł również organizację wydarzenia finansowo, wspomagając kulturowanie regionalnego dziedzictwa.

Konferencja o bezpieczeństwie pacjenta



15 maja 2026 r. na Zamku Piastowskim w Raciborzu odbyła się konferencja „Stany nagłe w podejściu interdyscyplinarnym”, organizowana przez Akademię Nauk Stosowanych w Raciborzu. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele środowiska medycznego, służb

mundurowych i uczelni, a Powiat Raciborski reprezentowała Wicestarosta Ewa Lewandowska. Tematem spotkania były m.in. bezpieczeństwo pacjenta, współpraca służb oraz działania w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia.

Powiat Raciborski areną międzynarodowych zmaganiań zapaśniczych

17 maja 2026 r. na Arenie Rako w Raciborzu odbyły się Międzynarodowe Mistrzostwa Polski Juniorów U-20 w stylu klasycznym oraz mecz Polska – Reszta Świata. Reprezentacja Polski wygrała drużynowo 6:4. Sukces odniósł zawodnik MKZ Unii Ra-

cibórz Franciszek Koćwin, zdobywając brązowy medal w kategorii do 87 kg. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele Powiatu Raciborskiego – Marek Kurpis i Tomasz Cofała. Organizatorem zawodów był MKZ Unia Racibórz.



OGŁOSZENIA DROBNE

Ogłoszenia drobne do tygodnika Nasz Racibórz oraz na portalach naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com. MOŻNA SKŁADAĆ poprzez stronę NaszRaciborz.pl.

Jeśli chcesz, by Twoje ogłoszenie ukazało się w naszym tygodniku w najbliższym numerze, umieść je na portalu naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com do wtorku, do godz. 9.00, w księgarni do wtorku do 18.00.

MOTORYZACJA - KUPIĘ

SKUP SAMOCHODÓW ZA GOTÓWKĘ 605-203-224 | Skupujemy samochody za gotówkę tańsze / droższe, sprawne / uszkodzone. KUPIE.AUTO.PL tel. 605-203-224, bezpłatny dojazd, legalna firma, umowa i gotówka na miejscu u klienta. tel.: 601281861, tel. kom.: 605203224, e-mail: piokub@op.pl, kupie.auto.pl.

SKUP AUT Racibórz i okolice tel. 692 191 585 | Kupimy każdy samochód, z każdego rocznika, w każdym stanie. Darmowy dojazd do klienta, płatność gotówką, najlepsze ceny. Wystawiamy od ręki dokumenty do wyrejestrowania samochodu, możliwość zwrotu niewykorzystanego OC. Firma legalnie zarejestrowana, działamy od lat. Wycena przez telefon, praca 7 dni w tygodniu. tel. kom.: 692 191 585.

SKUP AUT SRC. TEL. 530-312-312 KASACJA ZŁOMOWANIE 24H | Skup samochodów, kasacja i złomowanie. Kupujemy auta każdej marki i w każdym stanie: całe, rozbite, skrośdowane, po powodzi, po taxi, po spaleniu. Posiadamy koncesję jako stacja demontażu pojazdów. Dojazd 7 dni w tygodniu, płacimy gotówką, realne ceny. Przyjmujemy także auta bez pełnej dokumentacji, angiłki oraz pojazdy niezarejestrowane w Polsce. tel. 788-

971-788, tel.: 501-525-515, e-mail: autodemont@wp.pl, www.autodemont.pl.

PRACA - DAM PRACĘ

Restauracja McDonald's zatrudnia | Restauracja McDonald's w Raciborzu zatrudni pracowników/czki restauracji. Oferowana umowa o pracę, pełny lub niepełny etat, praca także na wakacje. tel. kom.: 660-686-939.

Praca przy pakowaniu zamówień | Pakowacz - Rockworld (Racibórz). Elastyczna praca w dziale wysyłek sklepu karpiego. Zadania: kompletowanie i pakowanie zamówień. Oferowane elastyczne godziny (6-18), pełny lub częściowy etat, umowa zlecenie, premie za wyniki. Wymagana uczciwość i podstawowa obsługa komputera, status studenta mile widziany. Aplikacja e-mail: biuro@rockworld.pl.

USŁUGI - INNE

Transfery lotniskowe, międzynarodowy przewóz osób | Transfery na lotniska, obsługa wesel, dowóz na zawody i do szkoły, międzynarodowy przewóz osób door to door. tel.: 576548297, e-mail: przejazdy@johann.pl.

OGŁOSZENIE



WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

Wójt Gminy Pietrowice Wielkie ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Pawłów.

1. Oznaczenie nieruchomości :

Nr rej. gruntów	Nr działki	Obręb	Pow. (ha)	Księga wieczysta	Cena wywoławcza netto	Oznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego	Forma zbycia	Kwota wadium
G.401	2286	Pawłów	0,0685	GL1R /00057444/5	45.900,00 (kwota minimalnego postąpienia 460 zł)	D.MN3 - tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej D.KDP9 - tereny komunikacji - ciągi pieszo - jezdne	Przetarg ustny nieograniczony	4.600,00

2. Informacje o nieruchomości :

Nieruchomość nie jest zabudowana. Obecnie stanowi grunty oznaczone geodezyjnie jako. PsIV oraz RIIIb.

3. Termin i miejsce przetargu :

Przetarg odbędzie się w budynku Urzędu Gminy w Pietrowicach Wielkich przy ul. Szkolnej 5 (pok. nr 27 - sala ślubów), w dniu 22.06.2026 o godz. 10:00

4. Wadium należy wpłacić najpóźniej do dnia 17.06.2026r., w kasie Urzędu Gminy lub przelewem na konto Gminy Pietrowice Wielkie nr 08 8475 1045 2005 3500 0215 0009. W treści przelewu należy określić numer działki, której dotyczy wnoszone wadium.

5. Uczestnikami przetargu mogą być: osoby fizyczne posiadające pełną zdolność do czynności prawnych, osoby prawne bądź inne podmioty, którym stosowne przepisy nadały zdolność prawną, należycie reprezentowane, które wpłacą wadium w wyznaczonym terminie

6. Informacje o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszeń:

- 1) tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy Pietrowice Wielkie,
- 2) na stronie internetowej urzędu Gminy Pietrowice Wielkie w zakładce BIP.

7. Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje dotyczące przetargu:

Bliższych informacji o przedmiocie sprzedaży i warunkach przetargu można uzyskać w Referacie Gospodarowania Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w Urzędzie Gminy w Pietrowicach Wielkich pok. nr 9, tel. 032 4198075 wew.120.

REKLAMA

GABINET STOMATOLOGICZNY
Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,
ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,
603 783 383

REKLAMA

Kostka

Firma Sprzątająca



Sylvia Kostka
tel. 502 366 685
GWARANTUJEMY niskie ceny i uczciwość!
sprzatanie.kostka@interia.pl

REKLAMA

NASI SPECJALIŚCI

► Kompleksowa diagnostyka USG

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie

lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

► Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

► Poradnia kardiologiczna

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kardiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrze;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

► Poradnia nefrologiczna

► Poradnia chorób metabolicznych
lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

► Poradnia diabetologiczna

► Poradnia geriatryczna i internistyczna
lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

► Poradnia internistyczna

lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

► Poradnia urologiczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

► Poradnia chirurgiczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

► Poradnia neurologiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

► Poradnia ortopedyczna

lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

► Poradnia alergologiczna

► Poradnia chorób płuc
dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alergolog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

► Poradnia chorób płuc

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

► Poradnia otolaryngologiczna

lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

► Poradnia hepatologiczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

► Poradnia dietetyczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

► Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

► Gabinet psychologiczny

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

► Life-Ratownictwo i Pielęgniarstwo

transport sanitarny i medyczny
pacjentów na badania;
tel. 602 622 840; 505 751 858

► Centrum Fizjoterapii Fizjo-Med

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński
tel. 32 454 34 58

► Szpitalny punkt pobrania krwi

tel. 32 755 50 07
tel. kom. 539 149 649

ostromed
CENTRUM MEDYCZNE

Raciborskie Centrum Kultury ZAPRASZA

24.05 (NIEDZIELA)
GODZ. 18.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
SCENA KAMERALNIE,
PAULINA ŚWIERCZEK-
KUBACKA i MARIUSZ
WYCISK – KONCERT

Powraca cykl „Scena Kameralnie” - czyli koncerty z publicznością na scenie RDK-u. Dzięki tej konwencji widz ma szansę na bezpośredni kontakt z artystą, co dostarcza innych i z pewnością niezapomnianych wrażeń. Tym razem gościć będziemy Paulinę Świerczek-Kubacką (wokal) oraz Mariusza Wyciska (piano). Wykonawcy zabiorą nas w krainę jazzu i soul, m.in. A. Keys, A. Franklin, W. Houston.

Bilety w cenie 30 zł. Raciborskie karty: 5 zł zniżki

29.05 (PIĄTEK) GODZ. 18.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
PERSPEKTYWA ADULTS: PIOSENKI NA DOROSŁE MYŚLI –
KONCERT

Podczas koncertu usłyszymy m.in. takie utwory jak „Kiedy mrugam” Ani Karwan, „Powinam” Natalii Szroeder, „Wielka



chorobę genetyczną; zespół Beckwita-Wiedemanna.
Bilety w cenie 20 zł

30.05 (SOBOTA) GODZ. 18.00
RCK DK STRZECHA,
UL. LONDZINA 38
PROMOCJA ALMANACHU
PROWINCJONALNEGO NR
43. GOŚĆ SPECJALNY:
WOJCIECH KASS

Serdecznie zapraszamy na spotkanie promocyjne kolejnego półrocznika kulturalno-literackiego. Gościem specjalnym wydarzenia będzie poeta i eseista Wojciech Kass, dyrektor Muzeum Konstantego Ildefonsa Galczyńskiego w Praniu.



dama” Anny Jantar czy „Ale jestem” Anny Marii Jopek – w nowych, wokalnych aranżacjach. Perspektywa Adults zabierze publiczność w muzyczną podróż pełną dojrzałych emocji, subtelnych brzmień i szczerych interpretacji.

To koncert, który nie tylko wybrzmi, ale też zostanie w myślach na długo. Serdecznie zapraszamy na ten wyjątkowy wieczór!

Przed i po koncercie prowadzona będzie zbiórka charytatywna na leczenie 8-letniej Hanii Matioszek, cierpiącą na rzadką

Muzycznie wieczór umili nam Irena Hlubeck. Wydawnictwo dofinansowane jest ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego pochodzących z Funduszu Promocji Kultury.
Wstęp wolny

31.05 (NIEDZIELA) GODZ. 16.00
RCK KINO PRZEMKO, UL. LONDZINA 38
„NIESAMOWITE PRZYGODY SKARPEK 3. ALE KOSMOS!” -
SEANS FILMOWY DLA DZIECI



aż po rakiety startujące w stronę gwiazd – każda opowieść to zastrzyk pozytywnej energii i abstrakcyjnego humoru, który rozbawi do łez zarówno dzieci, jak i dorosłych.

Film oparty na kultowej lekturze szkolnej, serii bestsellerów Justyny Bednarek i Daniela de Latoura, które pokochały miliony młodych czytelników. Dla dzieci od 5 lat.

Bilety w cenie 15 zł

Najbardziej odłotowi bohaterowie książek dla dzieci powracają do kin z nowymi przygodami. Zagadka detektywistyczna, pojedynki na Dzikim Zachodzie i podróże w kosmos to dopiero początek! Czy skarpetka może zostać przebiegłym szeryfem, genialnym detektywem lub... międzygalaktycznym podróżnikiem? Oczywiście! W najnowszej odsłonie kinowych przygód ulubione urwisy z szuflady wyruszają na podbój nieznanych światów. Od pojedynków w samo południe, przez wybiegi mody,

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury

Racibórz » Spółka Jelcz, należąca do Polskiej Grupy Zbrojeniowej, ogłosiła rekrutację na stanowisko dyrektora zakładu w Raciborzu. Poszukiwany jest menedżer odpowiedzialny za kompleksowe zarządzanie oraz transformację jednostki produkcyjnej. Na zdj. prezes Jelcza Mariusz Ptak i syndyk masy upadłościowej Rafako Wojciech Zymek.

JELCZ POSZUKUJE DYREKTORA ZAKŁADU W RACIBORZU. Ruszyła rekrutacja na kluczowe stanowisko

Spółka Jelcz, będąca częścią Polskiej Grupy Zbrojeniowej, ogłosiła nabór na stanowisko Dyrektora Zakładu w Raciborzu. Nowa osoba ma odpowiadać za zarządzanie zakładem produkcyjnym oraz realizację procesów związanych z jego rozwojem i modernizacją.

Zgodnie z ogłoszeniem, do głównych obowiązków należeć będzie prowadzenie procesu transformacji zakładu, obejmującego dostosowanie infrastruktury, procesów technologicznych oraz struktury organizacyjnej do potrzeb spółki. Dyrektor będzie również odpowiedzialny za kompleksowe zarządzanie operacyjne i finansowe zakładu oraz realizację wyznaczonych celów biznesowych.

Istotnym obszarem zadań będzie także nadzór nad projektami inwestycyjnymi i modernizacyjnymi, a także rozwój parku maszynowego. W zakresie obowiązków znajdzie się również inicjowanie działań optymalizacyjnych, które mają zwiększać wydajność produkcji i ograniczać koszty.

Nowy dyrektor zakładu w Raciborzu będzie współpracował z instytucjami administracji publicznej, urzędami oraz jednostkami samorządu terytorialnego. Do jego zadań należeć będzie również koordynacja spraw formalno-prawnych, w tym uzyskiwanie niezbędnych decyzji, pozwoleń i uzgodnień.

Wymagane jest wykształcenie wyższe techniczne oraz minimum pięcioletnie doświadczenie na stanowisku dyrektora zakładu lub równorzędnym w firmie produkcyjnej. Mile widziane jest doświadczenie w branży motoryzacyjnej oraz znajomość narzędzi Lean Manufacturing.

Kandydat powinien posiadać doświadczenie w zarządzaniu zespołami produkcyjnymi oraz kadrą kierowniczą, a także wiedzę z zakresu planowania produkcji, kontroli jakości, utrzymania ruchu i BHP. Istotne są również umiejętności analizy danych finansowych i operacyjnych oraz kompetencje przywódcze.

Do pracy w Raciborzu spółka oferuje umowę o pracę, prywat-



na opiekę medyczną, dofinansowanie do posiłków, kartę sportową, dodatki świąteczne i urlopowe oraz możliwość rozwoju zawodowego poprzez szkolenia i współpracę z doświadczonym zespołem.

30 kwietnia, przypomnijmy, podpisano list intencyjny w sprawie połączenia spółek Jelcz i RFK oraz umowę dzierżawy infrastruktury przy ul. Łąkowej. Już w tym roku z linii zjedzie 40 Jelczów, a docelowo w 2027 roku produkcja wzrośnie do 400 sztuk rocznie. W przy-

szłości w Raciborzu mają być produkowane pojazdy na eksport oraz dla celów cywilnych, np. dla straży pożarnej. Planowane jest zatrudnienie łącznie około 500 osób, z naciskiem na kompetencje automotive. Infrastruktura została precyzyjnie rozdzielona pomiędzy projekty Jelcza, Rosomaka (produkcja korpusów wież) oraz program antydronowy San.

(red.)

Sołectwa powiatu Z DOFINANSOWANIEM

Kilka projektów z powiatu raciborskiego znalazło się na liście zadań, które otrzymają wsparcie w ramach Marszałkowskiego Konkursu „Inicjatywa Sołecka” w 2026 roku. Środki zostaną przeznaczone m.in. na modernizację placów zabaw, rozwój infrastruktury sportowej oraz zagospodarowanie przestrzeni publicznych.

Samorząd Województwa Śląskiego rozstrzygnął tegoroczną edycję Marszałkowskiego Konkursu „Inicjatywa Sołecka”. Program realizowany od 2018 roku ma wspierać rozwój obszarów wiejskich poprzez dofinansowanie przedsięwzięć zgłaszanych przez lokalne społeczności. Jego celem jest umożliwienie mieszkańcom realnego wpływu na sposób wykorzystania środków przeznaczonych na rozwój sołectw i poprawę jakości życia na terenach wiejskich.

W tegorocznej edycji zabezpieczono na ten cel 4,5 mln zł. Do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego wpłynęło 205 wniosków złożonych przez 101 gmin. Po ocenie formalnej i merytorycznej opracowano listę rankingową obejmującą 79 projektów, które uzyskały najwyższą liczbę punktów i zmieściły się w limicie dostępnych środków. Łączna wartość przyznanego dofinansowania wyniosła 4 499 612,92 zł.

Na liście znalazły się rów-

nież przedsięwzięcia z powiatu raciborskiego. W Krzyżanowicach dofinansowanie w wysokości 103 406,68 zł otrzyma projekt dotyczący wyposażenia ogólnodostępnego boiska o wolnostojące trybuny sportowe wraz z podjazdem dla osób z niepełnosprawnościami.

W Siedliskach, w gminie Kuźnia Raciborska, przyznano 76 630 zł na budowę wolnostojącej drewnianej wiaty biesiadnej. Z kolei w Modzurowie, w gminie Rudnik, zaplanowano modernizację placu zabaw, na którą przeznaczono 119 600 zł.

Wsparcie trafi także do Szymocin w gminie Nędza, gdzie za 120 tys. zł powstanie nowy plac zabaw. W gminie Krzanowice dofinansowanie otrzymały dwa zadania – zagospodarowanie przestrzeni publicznej w Bojanowie na działce nr 700, na które przyznano 73 164 zł, a także zakup i montaż podświetlanego witacza na rynku w Krzanowicach dla sołectwa Moravia. Wartość tego zadania wynosi 46 800 zł.

Dofinansowane projekty obejmują działania związane z rozwojem infrastruktury rekreacyjnej i sportowej, poprawą przestrzeni wspólnych oraz inicjatywami służącymi integracji mieszkańców i podnoszeniu atrakcyjności miejscowości.

(red.)

30-LATEK ODPOWIE za przywłaszczenie karty bankomatowej i serię płatności zbliżeniowych

- Raciborscy kryminalni zatrzymali 30-letniego mieszkańca powiatu, który przywłaszczył kartę bankową i kilkukrotnie płacił nią za zakupy w różnych sklepach na terenie miasta. Do zdarzenia doszło w lutym przy ulicy Reymonta w Raciborzu. Mężczyzna usłyszał zarzut kradzieży z włamaniem, o jego dalszym losie zdecyduje sąd - podała komenda.

- Raciborscy kryminalni w wyniku prowadzonych czynności operacyjnych, ustalili i zatrzymali sprawcę przywłaszczenia karty bankowej. Jak ustalili mundurowi, do zdarzenia doszło w lutym przy parkingu jednego ze sklepów przy ulicy Reymonta w Raciborzu. Sprawca wszedł w posiadanie cudzej karty płat-

niczej, a następnie wielokrotnie wykorzystywał ją do płatności zbliżeniowych w różnych punktach handlowych na terenie miasta - informuje KPP.

Mężczyzna dokonywał transakcji przez 2 dni. Ostatnia próba użycia karty okazała się nieskuteczna, ponieważ karta została wcześniej zablokowana przez właściciela. Zatrzymany to 30-letni mieszkaniec Raciborza.

Mężczyzna odpowie za dokonanie kradzieży z włamaniem, 30-latek był już w przeszłości karany za to przestępstwo, dlatego usłyszał zarzut w warunkach powrotu do przestępstwa (tzw. recydywa). Teraz o jego losie zdecyduje sąd.

(kpp)



Informacja o wywieszeniu wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania w najem

Zarząd Powiatu Raciborskiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami podaje do publicznej wiadomości, że na tablicach ogłoszeniowych w siedzibie Starostwa Powiatowego w Raciborzu oraz na stronie internetowej: <http://bip.powiatraciborski.pl/> został wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonych do wynajęcia

- stanowiącej część dz. nr 1649/454, a.m.4, obręb Starawieś o pow. 0,2484 ha oraz 0,0700 ha dla której prowadzona jest w Sądzie Rejonowym w Raciborzu księga wieczysta nr GL1R/00065128/3, w której prawo własności wpisano na rzecz Powiatu Raciborskiego.

Informacje szczegółowe udzielane są w Referacie Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Raciborzu przy Placu Okrzei 4 oraz pod numerem telefonu 324597330.

OGŁOSZENIE



OGŁOSZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Pietrowice Wielkie oraz zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Pietrowice Wielkie – etap II.

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2023 r. poz. 1130 z późn. zm.), oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r. poz. 1112 z późn. zm.),

zawiadamiam

o podjęciu przez Radę Gminy Pietrowice Wielkie, uchwał:

1) uchwały nr XXVIII/257/2026 z dnia 27 kwietnia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w miejscowości Pietrowice Wielkie;

2) uchwały nr XXVIII/258/2026 z dnia 27 kwietnia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Pietrowice Wielkie – Etap II.

Przedmiotem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego będzie określenie zasad zabudowy i zagospodarowania dla terenu położonego w miejscowości Pietrowice Wielkie, w zakresie wskazanym w art. 15 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym pod lokalizację terenu usług, w tym usług sportu i rekreacji. Natomiast zmiana planu miejscowego dotyczy wykreślenia zakazu lokalizacji usług pomocy społecznej oraz usług bezpieczeństwa i porządku publicznego w terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub usług oznaczonych symbolami MN-U.

Zainteresowani mogą zgłaszać wnioski dotyczące projektu planu miejscowego oraz do prognozy oddziaływania na środowisko, w terminie 21 dni od daty ukazania się niniejszego ogłoszenia.

Zainteresowani mogą składać wnioski do planu miejscowego oraz do zmiany planu miejscowego, a także do prognoz oddziaływania na środowisko, sporządzanych na potrzeby dokumentów, w formie pisemnej na adres: Wójt Gminy Pietrowice Wielkie, ul. Szkolna 5, 47-480 Pietrowice Wielkie, ustnie do protokołu, za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres e-mailowy: poczta@pietrowicewielkie.pl, lub w postaci elektronicznej za pomocą platformy ePUAP, w terminie 21 dni od daty ukazania się niniejszego ogłoszenia.

Wniosek powinien zawierać: nazwisko i imię / nazwę jednostki, adres wnioskodawcy, oznaczenie nieruchomości, której dotyczy oraz wskazanie, czy jest się właścicielem, lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Organem właściwym do rozpatrzenia złożonych wniosków jest Wójt Gminy Pietrowice Wielkie.

Wzór formularza wniosku do projektu planu miejscowego / zmiany planu miejscowego, udostępniony jest w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu: https://bip.pietrowicewielkie.com.pl/files/wzor_formularza_pisma_dot_aktu_planowania_przestrzennego--1--.pdf

Klauzula informacyjna z zakresu ochrony danych osobowych dla procedury planistycznej sporządzania planu miejscowego oraz zmiany planu miejscowego udostępniona jest na stronie Biuletynu Publicznej Urzędu Gminy w Pietrowicach Wielkich w zakładce RODO (pietrowicewielkie.pl).

REKLAMA

SPECJALISTYCZNE CENTRUM LECZENIA RAN

Lecznica imienia
**ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA**

PRYWATNIE WYKONYWANE ZABIEGI

- Leczenia zabiegowe **ŻYŁAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH** z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego
- Leczenie **PAJĄCZKÓW ŻYLNICH i ŻYŁ SIATKOWATYCH** laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii
- Małoinwazyjne metody **LECZENIA ŻYŁAKÓW ODBYTU** (technika Barrona, skleroterapia, laser)
- **LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU** na tle chorób zwyrodnieniowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT
- **LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH** (owrzodzenia żyłne, stopa cukrzycowa)
- **LECZENIE PODOLOGICZNE** (paznokcie wrastające - modzele, nagiotki)
- Laparoskopowe operacje **KAMICY PĘCZERZYKA ŻÓLCIOWEGO**
- Leczenie zabiegowe **ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, BLIZNOWCÓW**
- **OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH** z usunięciem nadmiaru tkanek
- Zabiegowe leczenie **ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA**
- **OPERACJE PRZEPUKLIN** z wszczepem sztucznych protez powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
- **ZABIEGI ONKOLOGICZNE** z powodu nowotworu skóry z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
- **DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA** przepływów naczyniowych w tętnicach i żyłach, **USG STAWÓW**
- **ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPLYTKOWEGO** w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetycznych
- **PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE** sutka, tarczycy, węzłów chłonnych i innych tkanek
- **ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ** z zastosowaniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytkowego: rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry, zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia głowy
- Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskórska Wiśniowska



+48 32 419 08 88

leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

www.lazarz-raciborz.com.pl



PIENTKA

KREMATORIUM | KOMPLEKS POGRZEBOWY

WŁASNE
KREMATORIUM

WŁASNY
DOM POGRZEBOWY

WŁASNE
CHŁODNIA I KAPLICA

OFERUJEMY:

- usługi kremacyjne we własnym krematorium w Raciborzu,
- pożegnania przedkremacyjne oraz możliwość uczestnictwa w procesie kremacji,
- obsługa ceremonii pogrzebowych na wszystkich cmentarzach,
- pogrzeby tradycyjne,
- krajowy i międzynarodowy przewóz zwłok,
- własny wyrób i sprzedaż trumien,
- wieńce i kwiaty.

BIURA:

RACIBÓRZ

DOM POGRZEBOWY I KREMATORIUM

ŻERDZINY

ul. Powstańców Śl. 48

ul. Głębczycka 50
(naprzeciw cmentarza)

BABORÓW

ul. Krakowska 1
(budynek ZUK)

KONTAKT CAŁODOBOWY:

Tel.: 32/419 - 83 - 49, Tel.: 692 - 377 - 976

www.pogrzeby-pientka.pl